
 

 

    ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ 

НОВИНИ от 17 – 19 октомври 2024 г. 
 

 

 
       Военно окръжие II степен – Шумен 
 

На 17 октомври военното 

окръжие организира военно-

приложни игри с ученици от 

град Нови пазар. Те се 

реализираха по покана на 

ръководството на Община Нови 

пазар и по традиция бяха част 

от празничната програма, 

посветена на празника на града 

„Дни на моя град”.  

 

 

Тази година в игрите участваха ученици от 10-ти до 12-ти клас на СУ "Васил Левски", СУ „Хан Исперих”, 

Професионална гимназия по селско стопанство и Професионална гимназия по химични технологии и дизайн „Проф. д-р 

Асен Златаров” град Нови пазар и СУ „Панайот Волов” град Каспичан.  



 

 

 

Учениците демонстрираха спортни умения, 

сила бързина и издръжливост,  разпределени в 

девет отбора. В отборните игри те преминаваха 

разнообразни дисциплини: щафетно пренасяне на 

учебни снаряди, противотанкови мини, патешко 

ходене, лицеви опори, крос със снаряжение и 

теглене на въже. В индивидуалните надпревари 

учениците разглобяваха и сглобяваха учебен 

автомат „Калашников“ АК-47 за време.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На обособен информационен щанд на окръжието учениците 

се запознаха с възможностите за обучение във висшите военни 

училища и приемане на военна служба.  
 

 

 

 



 

 

Военно-приложните игри се проведоха на спортната площадка на СУ "Васил Левски" гр. Нови пазар. На събитието 

присъстваха г-н Аян Мехмедов – заместник-кмет на Община Нови пазар, г-жа Жечка Недялкова – заместник-кмет на 

Община Каспичан, г-жа Сийка Димитрова – главен експерт „Младежки дейности, ЗБУТ” в община Нови пазар и г-жа 

Маринела Петрова – главен специалист „Образование, култура и спорт” в община Каспичан.  

Всички участници в игрите бяха наградени с медали и предметни награди, осигурени от Община Нови пазар. 

Началникът на Военно окръжие – Шумен подполковник Огнян Марков отличи най-добрите с грамоти.  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 



 

          Отбелязване на 140-годишнина на 7-ми пехотен Преславски полк 

 

На 19 октомври 2024 г. в град Шумен беше отбелязана 140-

годишнина от сформирането на 7-ми пехотен Преславски полк. 

Посетителите на честването имаха възможността да разгледат изложба с 

фотоси и информация за полка, осигурена от Държавен архив.  
Наследниците на славния 7-ми пехотен Преславски полк – 

военнослужещите от 29-ти механизиран батальон - Шумен представиха 

част от въоръжението и техниката, с които разполагат.  

Членове на Национално дружество „Традиция“ – регионален клон 

Шумен пресъздадоха жива картина от „Мобилизацията на 7-ми пехотен 

Преславски полк за Балканската война“.  

Гости на мероприятието бяха проф. Христо Христов – кмет на 

Община Шумен, г-н Димитър Стефанов – кмет на Община Тутракан, г-н 

Петър Бойчев – директор на Исторически музей - Тутракан, полковник 

Георги Георгиев – началник на Централно военно окръжие, полковник 

Станчо Станчев – декан на факултет „Артилерия, ПВО и КИС“ гр. Шумен 

към НВУ. На събитието присъстваха подполковник Огнян Марков – 

началник на Военно окръжие – Шумен, подполковник Недялко 

Недялков – началник на щаба на База за съхранение на въоръжение и 

техника и подготовка на резервисти – Шумен, майор Христо Лесев – 

временно изпълняващ длъжността командир на 29-ти механизиран 

батальон – Шумен, курсанти от факултет „А, ПВО и КИС“, 

представители на военно-патриотични организации, културни и 

образователни институции. Гости от Румъния, представители на 

асоциация „6-ти пехотен Доробански полк“ - Букурещ, водени от г-н 

Мариус Михайта – председател на асоциацията също бяха част от 

събитието.  

В знак на почит и признание към славната история на полка беше 

прочетен поздравителен адрес от името на командира на Сухопътните 

войски генерал – майор Деян Дешков.  

 

 



 

 

  

Специално за събитието от кмета на община Тутракан г-н 

Стефанов и директора на Историческия музей в града г-н Бойчев бе 

донесена събрана пръст от местата, белязали бойния път на 7-ми 

пехотен Преславски полк. Тя ще се съхранява в артилерийски 

гилзи, които ще бъдат вградени в основите на паметника на 7-ми 

пехотен Преславски полк, който предстои да бъде възстановен.  

Тържественото честване на годишнината се състоя в парка до 

сградата на Община Шумен, където преди са били ситуирани 

казармите на полка. В парка бяха подредени и 30 тематични 

картини, рисувани от ученици от Средно училище „Сава 

Доброплодни“ в Шумен, в подкрепа на инициативата за 

възстановяване на Паметника – портал на полка, които да бъдат продадени на 

благотворителен търг. Първата картина от изложбата с дарителска цел бе закупена от 

кмета на Шумен проф. Христо Христов.  

На обособена информационна шатра служители на Военно окръжие II степен – 

Шумен информираха гражданите за възможностите за присъединяване към редовете 

на Българската армия. 
 


